
4. Naziv projekta/programa: ČITANJE DOSTUPNO 
SVIMA 

 

Ime pravne (naziv institucije) ili fizičke osobe: UDRUGA ZA RAZVOJ KREATIVNIH 
RADIONICA I KVALITETE ŽIVLJENJA OSOBA S INVALIDITETOM REPUBLIKE HRVATSKE 

Voditelj projekta (ime i prezime): Kristijan Švigir 

Molimo označite sve što se odnosi na prijavu: elektronske izdavačke aktivnosti i novi 
mediji 

Opis projekta/programa:  

Ovim projektom želimo knjige učiniti dostupnim što većem broju čitatelja, posebno kad 
je riječ o osobama s invaliditetom. U tu svrhu planiramo nabavu 3 komada e-čitača 
putem kojih bi se pisana riječ pretvarala u digitalni oblik i dalje po potrebi u druge oblike 
poput zvučnog. U taj format prenosila bi se književna djela koja stvaraju osobe s 
invaliditetom, a u tu svrhu ostvarili smo suradnju s pojedinim autorima koji su osobe s 
invaliditetom. Autori koji su osobe s invaliditetom zasad zapisuju svoje djela u bilježnicu, 
a mi im želimo dati mogućnost plasiranja svojih djela u javnost i to njihovim 
prevođenjem u pub format putem e-čitača putem kojih će osobe s invaliditetom moći 
uživati u ovim djelima na njima prihvatljiv način. Konkretno, jedan od autora s kojima 
surađujemo je autorica Martina Smrzlić koja je i sama osoba s invaliditetom. Ovim 
projektom želimo promicati pisano stvaralaštvo osoba s invaliditetom, ali projekt ima i 
druge pozitivne ciljeve. Jedan od ciljeva projekta je raditi na povećanju kulture čitanja 
knjiga koja je u našem društvu još uvijek zabrinjavajuće niska. Procjenjuje se da više od 
polovice hrvatskog stanovništva u zadnjih godinu dana nije pročitalo nijednu knjigu. 
Ovim projektom želimo dati doprinos smanjenju ovog negativnog trenda. Drugi važan cilj 
je omogućiti što veću dostupnost knjiga osobama s invaliditetom, a u čemu će im ovi 
čitači biti od neprocjenjive pomoći u osobnom napredovanju, informiranju, edukaciji i 
poboljšanju opće kulture. Krajnji cilj bio bi poboljšanje kvalitete života osoba s 
invaliditetom i njihovo poboljšano uključivanje u društvo. Projekt je namijenjen 
roditeljima mladih s invaliditetom te će projektom biti obuhvaćeno njih dvadeset s 
područja Grada Požege i Požeško-slavonske županije.  

Ciljana skupina: roditelji 

Plan provedbe i očekivani rezultati:  

Pripadnici ciljane skupine će o provedbi projekta biti obaviješteni putem internet 
stranice udruge, društvenih mreža  udruge te vijesti na lokalnim portalima. U svrhu 
obavještavanja tiskat ćemo i promidžbene materijale koji će biti dostupni na mjestima 



koja posjećuju osobe s invaliditetom. Planira se dvadeset sudionika koji su roditelji 
mladih osoba s invaliditetom. Oni su izravni korisnici dok je broj neizravnih korisnika veći 
jer uključuje i same mlade osobe s invaliditetom te druge članove obitelji. Tako bi brojka 
došla do 40 sudionika. Pripadnici ciljane skupine imat će višestruke koristi od projekta. 
Prvo, čitanje samo po sebi poboljšava mentalne sposobnosti što je od velike važnosti za 
mnoge osobe s invaliditetom, a i poboljšava opće stanje. Osoba koja se osjeća dobro u 
svojoj koži imat će poboljšano opće stanje, a to onda dovodi i to poboljšanja zdravlja. 
Drugo, želimo raditi na promoviranju književnosti koju stvaraju osobe s invaliditetom te 
na taj način pomažemo i autorima, a ne samo čitateljima. Promocijom njihovih djela 
promičemo književno i kulturno stvaralaštvo osoba s invaliditetom i dajemo im priliku 
pozitivno doprinositi društvu u kojem žive. Društvo često nije svjesno koliko mu osobe s 
invaliditetom mogu doprinijeti, a to isto društvo upravo ih često nepravedno zanemaruje 
čime se narušava njihova kvaliteta života. Treća je korist poboljšanje uključivosti osoba s 
invaliditetom u društvo te njihov napredak i time i napredak cijelog društva. Društvo 
može samo napredovati kad su svi njegovi pripadnici tretirani kao jednako vrijedni i kad 
imaju jednake prilike. Ovim projektom postiže se upravo to- promiče se pisano 
stvaralaštvo osoba s invaliditetom i daje im se prilika dati svoj doprinos društvu, a 
istovremeno se promiče kultura čitanja kod osoba s invaliditetom i potiče njihovo bolje 
opće stanje i bolja informiranost dostupnošću knjiga u digitalnim formatima koje oni 
mogu čitati. Ovaj će se projekt pozitivno odraziti na roditelje mladih s invaliditetom, a 
roditelji kao ciljana skupina će i sami iskusiti poboljšanja koja nudi ovaj projekt kad vide 
napredak u općem stanju svoje djece koja su mlade osobe s invaliditetom.  

Cijena jednog čitača je 359,00 €. Planirana je nabava tri čitača. Čitači koje planiramo 
nabaviti dostupni su na sljedećem linku: https://tech24.hr/proizvod/amazon-kindle-
scribe-10-2-16gb-basic-pen-
black/?utm_source=nabava.net&utm_campaign=nabava.net&utm_medium=click 

Tri čitača koja kupimo bit će u vlasništvu udruge, a informatičar koji je član projektnog 
tima obučit će korisnike kako koristiti čitač. Korisnici će dobivati čitač na posudbu. 
Informatičar će svaki mjesec ažurirati nove knjige na uređaje i web stranicu. Na jedan 
čitač stane 30 knjiga.  

Ovo su samo neke od najzanimljivijih knjiga koje želimo prevesti u digitalni format. 
Autorica je Martina Smrzlić koja je osoba s invaliditetom i koja je svoja djela  zapisala u 
bilježnicu: 

1. Koraci bez sjene 

2. Insipid 

3. Jug 

4. Meraki 



5. Poeme iz tuđih kuća za uz vino i tarantelle 

6. Tiha ljupkost razočaranih žena 

Očekivani rezultati:  

 1. Promicanje pisanog stvaralaštva osoba s invaliditetom 

 2. Promicanje vrijednosti čitanja u populaciji osoba s invaliditetom 

 3. Promicanje digitalne transformacije nabavom specijaliziranih uređaja koji 
osobama s invaliditetom omogućuju i poboljšavaju čitanje  

4. Poboljšana informiranost, edukacija i opće stanje osoba s invaliditetom i njihovih 
roditelja 

 5. Poboljšana uključenost u društvo za osobe s invaliditetom 

Odobren trošak donacije: 1.400 EUR 
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